

[多一点关注,少一点遗憾]

# 4月大女婴被窝中被捂死

## 医师提醒:冬季宝宝睡觉要多加注意

“多可惜啊,白白胖胖的一个小姑娘,竟被活活捂死了,都是年轻妈妈没经验。”急诊室医生忙碌了一个多小时后,见四个月大的女婴还是双眼紧闭,没有呼吸,都摇头叹息。

昨天上午,下关惠民桥附近发生一起惨剧,一名四个月大的女婴,因睡觉时被子盖过头,在被窝中窒息身亡。

### 惨剧:女婴被窝中窒息死亡

昨天上午9点半左右,一辆面包车从惠民大道方向疾驰而来,在下关长征医院南京分院急诊室门口停下。车刚停稳,一个年轻女子拉开车门跳了下来,她怀中抱着一个孩子直奔急诊抢救室。“医生,医生,快救救我女儿,她可能是睡觉时被子捂到了。”

到喊声,立即冲了出来,接过女子手中的孩子,迅速返回急诊抢救室。抢救室内,心电监护设备等很快用上,四五个医护人员围着抢救台上的婴儿不停忙碌着。抢救室外,等待消息的女子浑身发抖,“要是女儿出事了,我怎么向家里人交代啊?”说着,女子眼泪直流,抽泣起来。

一个多小时后,抢救室的门打开了,“哪位是孩子的家属?请到抢救室来一下。”在医生的招呼下,焦急等候在门口的女子冲了进去。

随后不久,抢救室内传来女子的哭喊声。“你醒醒啊,都是妈妈不好,你醒醒啊。”望着呼吸和心跳都停止的女婴,女子不停呼喊着。遗憾的是,无论她怎么哭喊,女婴紧闭的小眼睛再也睁不开。

据参与抢救的医师介绍,女婴送到医院时,呼吸和心跳都没了,可能已经死亡好几个小时了,死因初步诊断为呼吸受阻,缺氧窒息而死。

### 祸因:疑为棉被盖过头

据认识该女子的市民刘女士介绍,女子是外地来南京做生意的,死亡的是她刚满四个月的女儿。前晚女子带着女儿一起睡觉,昨天早上五点左右,她自己起床做生意了,将女儿留在了被窝中。可能是担心女儿在被窝里受冷,离开时,她还为女儿拉了拉被子。

平时女儿上午七八点都会哭闹一次,要大小便的,可昨天上午直到九点,她也听不到女儿哭闹。感觉奇怪的她,走到床边一看,女儿的头部被被子盖住了。再拉开被窝一看,女儿已一点反应也没有,用手试探发现已没了呼吸,才赶紧送往医院。

长征医院南京分院参与抢救的马仲钦医师说起这个遭遇不幸的女婴直摇头叹息,“都是年轻妈妈没有照顾小宝宝的经验,才发生这样的惨剧。”

医院诊断后,初步认定女婴

系睡觉时棉被盖过了头,导致呼吸系统不畅通,缺氧窒息而死。

### 医师:宝宝睡觉要多加注意

在寒冷的冬季,不少刚做父母不久的年轻人在照顾宝宝睡觉时,有哪些需要注意的?

马医师说,一周岁以下的婴儿,因为没有较大的活动能力,嘴和鼻子被捂住后也不会蹬被子,或是蹬不开被子,所以冬天在给他们盖被子时,一定要把孩子嘴和鼻子露出来,使他们能呼吸到外边的空气,被子千万不要盖过头部。同时也不要使用太过松软的枕头,以消除睡眠环境中的潜在危险。

马医师还建议未满一周岁的宝宝在睡觉时,盖了棉被,最好不要再用电热毯和热水袋等,以免孩子出汗太多导致脱水。盖被应松软,厚薄适度,如须加强保暖,可将垫被加厚,千万不可将被子盖过头,或在婴儿的头部蒙上纱巾、毛巾等物。 快报记者 李绍富

# 铅笔贴着眼球插入3龄童大脑

## 目前恢复情况良好,视力、嗅觉应该不会受到影响

“啪”,三岁的燕燕(化名)一脚踏空,摔了一跤,爬起来后,右脸颊火辣辣刺疼,燕燕下意识地摸了摸脸,哇的一声哭了出来,铅笔几乎一半已经没入了眼中。12月3日,心惊肉跳的一幕就发生在南京六合区一所私立幼儿园。经过南京儿童医院全力抢救,铅笔被取出,足足有4.5厘米长。



当时铅笔插入头部的CT照片



如今,燕燕的情况十分稳定 快报记者 施向辉 摄

### 燕燕刚到南京一个月

“女儿刚到南京才一个月,以前一直是在上海上幼儿园的,由于孩子的爷爷奶奶在六合,因此暂时放在这里”,家在上海的燕燕妈妈一提到当初这个决定就后悔不已,虽然是私立幼儿园,但是条件也不是很好。

12月3日上午,燕燕很高兴,因为这一天有画画课,这是她最爱的科目了。她左手持画板,右手拿着一削尖的铅笔,在幼儿园里寻找着画景。“幼儿园里有个台阶,不知道是用来干吗的,那个地方也不是楼梯,就一个台阶,女儿就摔在了那里。”燕燕的妈妈告诉记者,燕燕一脚踏空,铅笔由右眼眶下,经眼睛到颅底,铅笔当时就折断了,还有4至5厘米留在了颅内。燕燕着急地想把铅笔抠出来,但铅笔一缩,彻底没入了皮肤里层,只留下一个伤口。

### 不停地流着“血泪”

闻讯赶来的老师赶紧将燕燕送到镇医院,但镇医院水平有限,不敢收治,又转到县医院。当天,燕燕被送到了南京儿童医院,而晚上,燕燕的妈妈也匆匆从上海赶到了南京,看到女儿后,简直认不出来了。

由于大脑有局部挫伤,并且鼻泪管有可能戳破了,因此燕燕不仅眼泪不止,而且流出的泪珠一粒粒都是红色的血泪,让人看着更加害怕。送到医院时,孩子对疼痛似乎已经麻木了,不哭也不闹,这更让当妈妈的心疼,含泪紧着手指

头问燕燕是几时,燕燕还能用微弱的声音准确回答着,接诊医生说:“从现在看,有希望,因为神志也还清楚。”

### 脑膜炎、眼斜、脑出血?

脑膜炎、斜眼、脑出血?手术稍有差池,都有可能发生意外,孩子今后的幸福也毁于一旦。当燕燕罕见严重的伤情报告摆在医生面前时,危重的病情让谁都心情沉重。南京儿童医院主任医师王刚告诉记者:“以前收到过筷子插入鼻子的小孩,但是像半根铅笔都插入脑组织的,从来没有过,可能存在五个可怕的手术结果。”首先就是怎么拔这个铅笔,因为压紧破损的血管会由于一下得到释放的空间而大出血,脑子里拔铅笔更是脸上加险,拔不好,孩子就下不了手术台;第二,铅笔虽然笔尖很硬,但整体是木质材料,很脆,拔的时候有可能会断裂,一旦出现这种状况,后果将更加不堪设想;第三,铅笔已经穿透了骨骼组织,致命的病菌已经侵入,可能会有脑膜炎等疾病;第四,由于距离眼球太近,有可能会触碰孩子的大脑神经;第五,铅笔在拔出后,铅笔上的油漆以及铅笔残渣留在脑部,孩子很有可能出现脑脓肿而死亡。

### 第一次拔没有拔出

时间就是生命,等不起了,专家第二天就决定了手术。王刚主任告诉记者:“当时就决定立即进行开颅手术,作为医生而言,肯定不能盲目拔铅笔,必须看到铅笔头和铅笔

尾,这样才好操作,因此从额头着手,打开颅骨后,用手将嫩豆腐般的脑组织以及眼球‘挪’到一边,给铅笔腾出空间。”尽管手术方案已经深思熟虑,但手术最让人担心的一幕还是发生了,“当全部准备工作完毕后,拔那支铅笔时,居然没有拔出。”王刚主任说,“当时心里就咯噔一下,铅笔扎得太深,卡在两块骨之间了。”还好,手术有惊无险,经过三个小时抽丝剥茧般的手术,那支铅笔终于被取了出来。手术后,医生不停地用双氧水冲刷脑组织,一些铅笔的细皮碎片也被冲刷出来,医生数了数,除了4.5厘米的铅笔头外,总共还有大小几十块碎片。

### 只有剪头发时才不愿意

昨天,记者在病房见到了正在康复中的小燕燕,医生说,还需要平躺一个月,等脑袋中的伤口长好才可以坐起来。从现在恢复的情况来看,视力、嗅觉应该都不会受到影响,妈妈告诉记者,燕燕很乖,甚至手术的时候都从来不喊疼,只是在手术前需要剪头发时,才显得有点不情愿,哇哇大哭,说以后自己不美了。

看到燕燕逐渐恢复了健康,燕燕的妈妈很高兴,同时冷静地说:希望所有的父母都能仔细照看自己的孩子,幼儿园更是要注意孩子的安危。在上海,所有的铅笔包括所用的活动工具,老师都是锁在箱子里的,只有到固定时间固定场所,才拿出来一分发给小朋友。 通讯员 王倩 刘丹 快报记者 刘峻

# 伪造证件办理信用卡 疯狂消费透支21万元

快报讯(通讯员 白景轩 记者 朱俊俊)近日,南京市白下公安分局大光路派出所根据线索,抓获了通过伪造证件办理信用卡,恶意透支21万元的诈骗嫌疑人。

11月中旬,白下分局大光路所接到辖区某银行信用卡部工作人员报案:今年4月至今,金卡客户胡春雷、何冬林透支人民币5万元,银行方面多次催缴,二人拒不还款。接到报案后,经查询警务平台中并没有两人的资料,且两人在办卡时留下的对账单地址一致,签名字迹相同,这极有可能是一起有预谋的伪造身份信用卡诈骗案。

办案民警按照账上留下的地址,找到了大明路上的一家汽车销售公司。面对民警的询问,该公司负责人称,公司内没有叫胡春雷或者何冬林的员工。但是,民警们没有放弃,将

银行提供的办卡人身份证复印件照片与该公司的员工照片进行比对,发现一名已被公司开除的汽车销售员有重大嫌疑。这位销售员叫胡大能(化名)。

民警将破案重点放在了胡大能身上,着手查找他的下落,在众多银行提供的信息中,民警发现胡最近留下的对账单地址是南京市的东景花园。

12月2日晚,办案民警通过伏击守候,在东景花园成功抓获了犯罪嫌疑人胡大能。在民警强大的审讯下,胡大能交代了违法犯罪经过:今年4月,胡大能与比他大21岁的女子刘某谈恋爱,由于追求金钱的欲望扭曲,他伪造了一系列证件,在各大银行成功办理了十余张信用卡,明知无力偿还,仍疯狂透支信用卡进行奢侈消费。短短的半年时间,挥霍人民币达21万元。目前,胡大能已被逮捕。

# 社区主任上楼扫垃圾 5分钟解决邻里恩怨

快报讯(记者 钟晓敏)一对好邻居反目成仇,起因就是1楼顶上的一堆垃圾。为了让两家“休战”,昨天,安品街社区主任当众爬上房顶,清扫垃圾。这一幕看得楼上楼下脸红了!

赵阿姨住登隆巷某号101室近10年了。饱受高空抛物之苦的她今年初她请人把一楼小院子封了起来,盖上了顶。这一来,垃圾再也掉不进院子里了。但楼上的蒋大妈不乐意了。“我家一打开阳台窗户,满眼都是垃圾。”

从6月份以来,蒋大妈先贴告示,提醒楼上邻居自觉,但效果甚微。后来,她又跟赵阿姨

协商:“这个阳台顶不能封。”但赵阿姨却未加理睬。两家关系一下子紧张起来,还为此事多次发生过口角。

昨天,两家为此吵进了安品街社区。“你们不要吵了,都是我的错。”社区主任董玉兰找了一架梯子,爬到了一楼小院顶上,坚持用笤帚把垃圾全部扫干净,才肯下来,前后花了5分钟。

“主任做到这一步,我们也不好意思。”蒋大妈心中有委屈,但她还是被董玉兰的行动感化了。赵阿姨也跟主任表态:“不好意思,下次我们扫。”

“5分钟化解你们的矛盾,多扫一点也值得。”

# 桑塔纳“亲吻”面包车 数百活鱼桥上“跳舞”

快报讯(记者 杨成)昨天0:30左右,一辆满载鲜鱼的面包车与一辆黑色桑塔纳轿车在南京长江大桥南堡附近追尾,面包车上数百条鲜鱼撒了一地,在桥面上蹦跳着如同跳舞。

事故现场面包车被撞翻在路中央,两车司机被送往医院检查。“可能是方向盘失控了,司机赶忙紧急刹车,后面的黑色桑塔纳轿车避让不及撞上来的。”留在现场的一位鱼贩说,当时他正在车内睡觉,突然就

感觉身子向前一冲,桑塔纳就撞了上来,随后惯性将面包车硬生生顶翻。“我们车上的鱼都很鲜活,刚撒到地上时跳得更欢。”

事故发生后,男子很快调来了一辆面包车,将满地的鲜鱼全部拖走。随后,110民警又调来清障车将事故车辆拖离了现场。由于车祸发生在深夜,大桥的交通并没有受太大的影响。

(钱先生报料奖40元)

# 与女儿赌气拿的哥出气 老太太屡乘“霸王车”

南京一位74岁老太太,出门就喜欢乘出租车,可又没钱付车资,屡乘“霸王车”的她让的哥的姐们头疼不已,都拿她没辙,日前,她竟打车到中北的士公司“自投罗网”,讲述她乘“霸王车”的经历。

16日早上6点多钟,中北的士公司的司机周师傅在大桥南路附近带上一位年过七旬的老太太去铁心桥。到了铁心桥,计价器显示是60元钱。让周师傅没想到的是,老太太竟说自己没钱,称:“我把东西放这,我家女儿来付钱。”出于同情,周师傅决定不要老人的车费。可还没等她开口,老人就开门跑了,匆忙中,将一个装有衣物的包丢在了车上。第二天上午,周师傅将包

送到了公司。一进门,她就看到前来找包的老人。不仅如此,公司还有不少其他司机也都认识这位老太太。

一位送老人到公司来的的哥也是一脸的无奈:“到了地方我把计价器打起来,20块钱,把发票给她,她却说我没钱。”拿到不值钱的包后,这位老太太还点评起中北的士的服务,并从口袋里掏出多张打的发票,自然,这也都是没付过钱的。

经过了解,老人说自己今年已经74岁,家住大桥南路附近,因为近期与女儿有矛盾,她才屡坐“霸王车”,希望驾驶员去找女儿的麻烦。了解到实情,驾驶员们真是哭笑不得。

快报记者 鲍铭东

## 腰腿酸凉、关节怕冷、胃寒, 粘贴暖袋

来帮您的伙伴(3.6元/贴)

康樂

腰腿酸凉,关节怕冷、胃寒多是受凉、寒冷、潮湿造成。热敷可使体表温度升高、毛细血管扩张、血液循环加速,新陈代谢旺盛,活血驱寒、减轻不适、消除疲劳。使用方便,持续发热12小时,可贴在身体相应的内层外侧(外层内侧),随时随地热敷。

百信,先声,国盛,筑康,中联,上元等药房均有出售:66877358

贴了就舒服!